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Question de cours

On note [||.||| la norme matricielle subordonnée a la norme vectorielle ||.|| sur R™. Soit
une matrice inversible A de taille n x n, A une matrice de taille n X n et b un vecteur
de R™.

On considére le vecteur x € R™ solution de Ax = b, et dx tel que le vecteur x + dx soit
solution du probléme perturbé : (A + JA)(z + dx) = b.
Montrer que :

) 0A
loall__ py MI3AI
||z + o] 1Al
ou ¢(A) est le conditionnement de la matrice A pour le probléme d’inversion et par rapport

a la norme |[||.|||-
Interpréter cette inégalité.

Exercice 1. On veut résoudre le systéme linéaire tridiagonal Az = y dans R", ou

bl C1 0 0
a9 bg Co 0 0
0 as b3 c3 1 Y1
A= : ; , T = et y =
0 Tn Yn
0 Qp—1 bn—l Cn—1
0 0 an by,

On pose a; = ¢, = 0 et on suppose que les a;, b; et ¢; sont tels que les calculs qui suivent

ne donnent pas de division par zéro.

1. Montrer par récurrence que x; = A;x;.1 + B; pouri=1,...,n— 1.
Déterminer, en fonction des a;, b;, ¢; et y;, les réels A; et B; pour i =1,...,n—1.

2. Montrer que z,, = B, .

3. En utilisant ce qui précéde, écrire une fonction Scilab

[x]=resol_tri(A,y) de

résolution d’un systéme tridiagonal. Prévoir des tests pour éviter les divisions par

zéro.

4. Donner le nombre d’opérations. Comparer aux méthodes vus en cours.
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Exercice 2. Pour n € N, on pose [,, = / e’ dr.
0

1. Utiliser la méthode des rectangles a gauche, avec N 41 € N* points équirépartis sur
[0, 1] pour calculer I,, grace a une fonction Scilab I = int_equi(n,N)
Quel est le nombre d’opérations nécessaires ?

2. Calculer I et I;. Exprimer [, en fonction de [,,_4.
En déduire une fonction Scilab I = int_iter(n) qui calcule I, par récurrence
sur n.
Quel est le nombre d’opérations nécessaires ?

Exercice 3. On pose f(z) = 2? — 5.
1. Ecrire la méthode de Newton appliquée a f.

2. Montrer que pour toute valeur initiale zq € R, la suite des itérées définie en 1. est
convergente. Quelle est cette limite ?
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